REGOLAMENTO PER L’EROGAZIONE DI UN CONTRIBUTO

A SOSTEGNO DEI COSTI PER ILTRAGITTO CASA – LAVORO

ANNO 2023
Gli Enti Bilaterali del Terziario e del Turismo della Spezia, al fine di incentivare l’utilizzo del trasporto pubblico, riconoscono, a sostegno dei costi sostenuti per il tragitto casa-lavoro, un contributo a favore dei dipendenti stagionali di aziende del terziario e del turismo.
Le erogazioni avverranno fino al raggiungimento della cifra massima deliberata dal Comitato Direttivo di ciascun Ente Bilaterale.
Un apposito gruppo di lavoro, i cui componenti verranno indicati dai rispettivi Consigli Direttivi, provvederà alla verifica delle richieste di contributo e all’approvazione dell’erogazione secondo quanto definito dal presente
REGOLAMENTO
I soggetti beneficiari sono i Lavoratori stagionali, compresi gli apprendisti stagionali, con un contratto non inferiore a 3 mesi continuativi, che:

a)      svolgano la propria attività in aziende con sede e/o unità locale nella provincia della Spezia;

b)      la sede della propria attività lavorativa sia in un Comune diverso da quello dell’abituale abitazione;

c)       siano in forza presso datori di lavoro in regola con il versamento delle quote contributive agli Enti Bilaterali del Terziario e del Turismo della Spezia da almeno 12 mesi all’atto della presentazione della domanda o che intendano aderire versando i contributi pregressi;

d)      siano in forza presso datori di lavoro che applicano integralmente il CCNL del Terziario o del Turismo, sia per la c.d. parte economico – normativa sia per la c.d. parte obbligatoria;

e)      siano in possesso di una CU/UNICO 2022 non superiore a € 35.000,00 lordi.

Il contributo spetterà al dipendente con contratto stagionale di almeno 3 mesi che abbia effettuato l’acquisto per sé stesso di un abbonamento nominativo per il servizio di trasporto pubblico locale, regionale e interregionale.

Per servizi di trasporto pubblico locale, regionale o interregionale devono intendersi quelli aventi ad oggetto il trasporto di persone, ad accesso generalizzato, resi da enti pubblici ovvero da soggetti privati affidatari del servizio pubblico sulla base di specifiche concessioni o autorizzazioni da parte di soggetti pubblici.

Rientra in tale categoria qualsiasi servizio di trasporto pubblico a prescindere dal mezzo di trasporto utilizzato, che operi in modo continuativo o periodico con itinerari, orari, frequenze e tariffe prestabilite.

Non sono ammissibili ai fini dell’agevolazione i titoli di viaggio che abbiano una durata oraria anche se superiore a quella giornaliera, quali ad esempio i biglietti a tempo che durano 72 ore, né le cosiddette carte di trasporto integrate che includono anche servizi ulteriori rispetto a quelli di trasporto quali ad esempio le carte turistiche che oltre all’utilizzo dei mezzi di trasporto pubblici consentono l’ingresso a musei o spettacoli.
Il contributo riconosciuto sarà di importo pari al 50% della spesa sostenuta, con un massimale di euro 100,00, del costo relativo all’importo complessivo degli abbonamenti acquistati.

L’erogazione del contributo non costituisce un obbligo per il datore di lavoro. Al fine della corresponsione, pertanto, è indispensabile la disponibilità e il consenso da parte del datore di lavoro. Sarà infatti il datore di lavoro che, una volta data l’adesione ed il consenso all’operazione, riceverà il contributo dagli Enti Bilaterali ed effettuerà tutti gli adempimenti conseguenti.

Gli Enti Bilaterali, contestualmente all’erogazione del contributo al datore di lavoro, forniranno allo stesso copia  della ricevuta di pagamento e copia dell’abbonamento per il quale il lavoratore chiede il contributo.
Richiesta di contributo (Allegato 1): a partire da lunedì 3 aprile 2023, la richiesta di contributo al sostegno economico potrà:
essere scaricata tramite apposito link disponibile sul sito internet www.entebilateralelaspezia.it;
OPPURE
essere ritirata in cartaceo presso gli uffici degli Enti Bilaterali e/o Confcommercio La Spezia (siti entrambi in Via Fontevivo 19/F alla Spezia), FILCAMS-CGIL (Via Bologna 9 - La Spezia), FISASCAT-CISL (Via Taviani 52 - La Spezia), UILTUCS-UIL (Via Persio 35 - La Spezia) dal lunedì al venerdì dalle ore 09.00 alle ore 12.00.

La richiesta di contributo (Allegato 1) dovrà essere compilata in ogni sua parte e dovrà essere corredata dalla seguente documentazione:

1.       copia fronte e retro della carta d’identità del richiedente;

2.       copia fronte e retro della tessera di abbonamento con indicazione del numero dell’abbonamento e nominativo intestatario;

3.       copia delle ricevute di pagamento dell’abbonamento con indicazione del numero dell’abbonamento e nominativo intestatario;

4.       copia del contratto di lavoro stagionale;

5.       copia certificazione CU/UNICO 2022;

6.       dichiarazione del datore di lavoro (allegato 2).

L’esito della richiesta verrà comunicato tramite e-mail agli assegnatari del contributo ed ai loro datori di lavoro.

La domanda e la documentazione dovranno essere presentate attraverso una delle seguenti modalità:
o   tramite posta elettronica all’indirizzo info@entebilateralelaspezia.it, verificando la leggibilità degli allegati, pena la decadenza della domanda;
OPPURE
o   consegnando la pratica personalmente presso la sede degli Enti Bilaterali, in Via Fontevivo 19/F alla Spezia, ai seguenti orari:
dal lunedì al venerdì dalle ore 09.00 alle ore 12.00.
Le domande verranno prese in considerazione secondo l’ordine cronologico di presentazione fino ad esaurimento dei fondi stanziati dai singoli Enti .
Si precisa che è possibile allegare i documenti in formato PDF e JPG.

Nell’ipotesi in cui, in fase di istruttoria, venisse rilevata l’assenza, la non conformità o la non leggibilità di uno o più documenti, la domanda sarà considerata irricevibile e quindi sarà necessario procedere nuovamente all’invio della richiesta unitamente a tutti documenti previsti dal regolamento.

